
 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

  Αθήνα, 10/11/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, βουλευτή Λάρισας 

  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Αλλαγής και Πολιτικής Προστασίας 
 Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
 
ΘΕΜΑ:  «Απελπιστική η κατάσταση στα πλημμυρισμένα χωράφια του κάμπου του  

Λεσινίου της Αιτωλοακαρνανίας» 
 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 

Όπως πληροφορηθήκαμε από κατοίκους του Λεσινίου της Αιτωλοακαρνανίας, σφοδρές 

διαμαρτυρίες απευθύνονται στην κυβέρνηση, σχετικά με την ολιγωρία των αρμοδίων 

δημοσίων Υπηρεσιών, όσον αφορά στη μη λήψη πρόνοιας, μέχρι τώρα, για την 

αποκατάσταση των καταστροφών από τις πλημμύρες, που έχουν προκληθεί πρόσφατα 

στην περιοχή, λόγω των έντονων βροχοπτώσεων, που ενέσκηψαν εκεί, πριν κάποιες 

ημέρες. Οι ντόπιοι αγρότες ανησυχούν, επίσης, επειδή βλέπουν ότι δεν λειτουργούν οι 

μηχανισμοί πρόληψης των όποιων ενδεχομένων νέων καταστροφών από την επανάληψη  

έντονων καιρικών φαινομένων, αφού η εποχή των βαριών βροχοπτώσεων, στην ουσία, 

τώρα αρχίζει για την ευρύτερη περιοχή τους. Θεωρούν οι ανωτέρω αγρότες ότι, η εκτίμηση 

της όλης κατάστασης από Μηχανικούς του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών αλλά 

και η εκτίμηση των ζημιών από τον «ΕΛΓΑ», προκειμένου για την καταβολή αποζημιώσεων 

σε αγρότες και κτηνοτρόφους που καταστράφηκαν, δεν αρκούν, ως κινήσεις της αρμόδιας 

πολιτικής ηγεσίας για να βοηθηθεί ουσιαστικά η περιοχή. Οι ντόπιοι αγρότες, ενόψει της 

μη έγκαιρης ανταπόκρισης των τοπικών αρμοδίων δημοσίων Υπηρεσιών στα έργα 

αποστράγγισης, προχώρησαν στην απάντληση των υδάτων από τα πλημμυρισμένα τους 

χωράφια με δικές τους αντλίες, γεγονός που τους επιβάρυνε με υπέρογκα έξοδα. 

Θεωρούν, δε ότι, πρέπει το συντομότερο δυνατόν να επισπευσθούν μια σειρά από κινήσεις 

για την διάσωση των καλλιεργήσιμων εκτάσεων και των σχετικών υποδομών στην περιοχή 

του Λεσινίου, ως εξής: 

 

Α. Πρέπει το συντομότερο δυνατόν να εγκριθεί από την αρμόδια για την περιοχή 

Περιφέρεια της Δυτικής Ελλάδας η τεχνική έκθεση για το έργο διάνοιξης του καναλιού 

αποστράγγισης των ομβρίων υδάτων από τους αγρούς, που υποτίθεται ότι θα 

χρηματοδοτηθεί από το Υπουργείο Οικονομικών και θα υλοποιηθεί από τις τεχνικές 

Υπηρεσίες της εν λόγω Περιφέρειας.  

  

Β. Η Πολιτική Προστασία πρέπει να αναλάβει τάχιστα την ευθύνη χρηματοδότησης των 

αντλιών για την άμεση απάντληση των ομβρίων υδάτων, που έχουν κατακλύσει τους 

αγρούς και να φροντίσει για να εκτελεστεί το συντομότερο δυνατόν το σχετικό έργο.  

 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1075

Ημερομ. Κατάθεσης:

10/11/2021



 

 

Γ. Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, μη έχοντας την σχετική αρμοδιότητα 
στην υλοποίηση των ανωτέρω έκτακτης προτεραιότητας έργων,  πρέπει να αναλάβει, σε 
2η φάση, την αγορά νέων αντλιών, τον εκσυγχρονισμό των αντλιοστασίων των «ΤΟΕΒ» 
του Λεσινίου και της Κατοχής, καθώς και τον εκσυγχρονισμό των αντλιοστασίων των 25 
«ΤΟΕΒ» στην ευρύτερη περιοχή του κάμπου, έστω, μέσω προσφυγής του στο Ταμείο 
Ανάκαμψης.  
  

Δ. Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, δια της πολιτικής ηγεσίας του, 

οφείλει να επισπεύσει όλες τις αποζημιώσεις των αγροτο-παραγωγών της περιοχής που 

καταστράφηκαν, μόλις καταστούν επισκέψιμα τα κτήματά τους.  

 

Ε. Η Πολιτική Προστασία πρέπει να υλοποιήσει το συντομότερο δυνατό 

μηχανισμούς και ενέργειες πρόληψης προς αποφυγή κάθε ενδεχομένου επανάληψης 

των ανωτέρω καταστροφικών φαινομένων, αφού, οι ντόπιοι αγρότες έχουν ως πρώτη 

προτεραιότητα το  να μην καταστραφούν οι όποιες ιδιόκτητες μηχανολογικές και άλλες 

υποδομές έχουν εγκαταστήσει στους εκεί αγρούς, ώστε η παραγωγική τους διαδικασία να 

μην ακυρωθεί, ούτε να ανασταλεί, εξ’ αιτίας καιρικών καταστροφών.  

 

Τέλος, οι ντόπιοι αγρότες μας τόνισαν ότι, δεν αποσκοπούν στην εκμετάλλευση των 

αποζημιώσεων για καταστροφές λόγω έντονων καιρικών φαινομένων, αλλά στην 

μακρόχρονη βιωσιμότητα των καλλιεργήσιμων εκτάσεων στην ευρύτερη περιοχή του 

Λεσινίου. Πιστεύουν ότι οι αρμόδιες Αρχές είναι εκείνες που πρέπει να λάβουν την 

απαραίτητη πρόνοια, ώστε να αποκλειστεί κάθε ενδεχόμενο  επανάληψης των ανωτέρω 

καταστροφών, που αν ξαναπροκύψουν, θα οφείλονται, ξεκάθαρα, σε αμέλεια πρόληψης 

και σε ολιγωρία των ταγμένων στην προστασία του αγροτικού κόσμου μηχανισμών της 

Πολιτείας. 
  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 

1. Προτίθεσθε να εξαντλήσετε κάθε περιθώριο παρέμβασής σας υπέρ της στήριξης των 

αγροτών του Λεσινίου της Αιτωλοακαρνανίας, αφενός, επισπεύδοντας τις σχετικές 

αποζημιώσεις, κι αφετέρου, δρομολογώντας τις παραπάνω απαριθμούμενες κινήσεις 

προς αποκατάσταση των ήδη κατεστραμμένων από τις πρόσφατες πλημμύρες αγρών 

στην εν λόγω περιοχή;  
 

2. Προτίθεσθε να επισπεύσετε τα έργα πρόληψης ανάλογων με τις τωρινές καταστροφών 

στην ανωτέρω αγροτική περιοχή, στο μέτρο της δικαιοδοσίας που σας αναλογεί, αφενός, 

προς αποφυγή της ακύρωσης της παραγωγικής δυνατότητας των εκεί καλλιεργήσιμων 

εκτάσεων, και αφετέρου, προς αποφυγή της καταστροφής των τοποθετημένων στην εν 

λόγω περιοχή υποδομών μηχανολογικού εξοπλισμού ιδιοκτησίας των ντόπιων αγροτών; 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 
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